

Egyesületi elnöki látogatás a Szenioroknál

Az Országos Erdészeti Egyesület Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa (SZTT) 2023. február 23-án tartotta ülését a Nemzeti Földügyi Központ Erdészeti Főosztály tanácstermében. Dr. Szabó Sándor (a képen jobbra) elnök köszöntője után került sor az első napirendi pont megtárgyalására, Kiss Lászlónak (a képen balra), az OEE elnökének a beszámolójára az Egyesület helyzetéről, tevékenységéről és terveiről. Az előadás kiegészítése annak az elnöki köszöntőnek, ami az Erdészeti Lapok 2023. januári lapszámában jelent meg. Az előadás felvezetőjében dr. Szabó Sándor elnök kérte annak részletezését, hogy az Egyesület mit vár a szenioroktól, a SZTT tevékenységétől.

Kiss László elnök köszöntötte a jelenlevőket, majd az Egyesület életét érintő aktuális témákban adott tájékoztatást. Ezenkívül kitért az erdészeti ágazatot érintő egyéb kérdésekre is. Amint az a beszámolót követő vita során kiderült, elsősorban az alábbi témák után mutatkozott különös érdeklődés.

Az erdőgazdálkodásban két domináns tényező erősödik, az immateriális szolgáltatások iránti igény és a klímaváltozás hatásai. Mindkét témában sok a tennivaló.

A klímaváltozást érintően az erdő szerepe tovább nő a szén-dioxid-szabályozás tekintetében. Európai tendencia annak erősítése, hogy az erdő szerepe a szén-dioxid elnyelésében és tárolásában növekedjék. Ehhez jön még a biodiverzitás fontossága is. Mivel az EU Közös Agrárpolitika (KAP) keretében az erdők támogatása nagymértékben nő, ezért, ha a szakma tudását – mint eddig – továbbra is el szeretné ismertetni, szükség van az oktatásnak és a kutatásnak az új körülményekhez való illesztésére. Kiemelt téma a szén-dioxid-megkötés fontossága. A fentiekkel kapcsolatban az OEE hazai szerepvállalása keretében fontos szerepe van a szakmai kiadványoknak, a szakmai programoknak, munkacsoportoknak. Az Egyesület célja, hogy a szak tudás eljuthasson a tagokhoz.

Az Egyesület Kárpát-medencei munkájában jelentős szerepet játszik az Erdélyi Helyi Csoport. Terv a Vajdasági Helyi Csoport létrehozása is.

Fontos cél az EU vonatkozó szervezeteivel való kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás. Alapvető gond, hogy kevés a nyelveket beszélő fiatal. Vannak azonban nemzetközi rendezvények, amelyeken OEE-tagok részt vesznek, elsősorban ausztriai eseményeken, vagy a nemzetközi erdészeti sportrendezvényeken. Az Erdészcsillag Alapítvány elsősorban Kárpátaljai Helyi Csoport tevékenységét támogatja. Sepsiszentgyörgyön működik a Sapientia Egyetem magyar nyelvű er-

dőmérnök képzése, amihez az OEE komoly támogatást ad.

Az OEE tevékenysége igen jelentős a pályázatos programok megszervezésében és végrehajtásában. Igen nagy az érdeklődés a 7 napos vándortáborok iránt (a Program teljes költsége mintegy 500 millió Ft), melyhez akkreditált pedagógusképzés is tartozik.

A Településfásítási Program is országos léptékben és figyelem mellett zajlik. Az Agrárminisztérium a KEFAG Zrt.-n keresztül 10 ezer db sorfát bocsát ennek keretében a tízezer fő lélekszámnál kisebb, magyarországi települések rendelkezésére. A környezeti nevelési programok (30 millió Ft) a hagyományos módon zajlanak.

A beszámolót hozzászólások és kérdések követték az alábbi témakörökben (a teljesség igénye nélkül): *NATURA 2000 területek kijelölése és a támogatás rendszere; A faanyag szerepe a szén-dioxid megkötésében és az ezzel foglalkozó szakbizottság munkája; Az állami tulajdonban lévő erdőgazdasági társaságok átszervezése közhasznú társaságokká; Az erdészeti műszaki oktatás és erdészeti gépgyártás helyzete; A klímavédelmi és biodiverzitási egyezmények ellentmondása; A SZTT helyzete és helye az OEE szervezeti rendszerében; Részvétel a nemzetközi bizottságok munkájában és a szakemberek nyelvismerete; Az OEE Etikai szabályzatának terve (a SZTT már 10 évvel ezelőtt elkészítette az Etikai szabályzat tervezetét); Az EU törekvései az erdőgazdálkodás „zöldítése” terén; A faültetvények szerepe a faanyagtermelésben; 30 éve kezdődött meg az állami erdőgazdaságok átalakítása gazdasági társaságokká, javaslat a megemlékezésre.*

Következő napirendként szerepelt egy javaslat Tollner György szobrának felállításáról (kiemelkedő szerepe volt az OEE vagyonának értékmentésében). A SZTT egyöntetűen támogatja a kezdeményezést. Kiss László elnök megerősítette, hogy az Országos Erdészeti Egye-



sület is megvizsgálja a megvalósítás lehetőségét. Ugyancsak napirendre került a javaslat *Rakonczay Zoltán* emléktáblájának elhelyezésére a Hortobágyi Nemzeti Park (HNP) területén. Erre két indok van: ebben az évben van a HNP megalapításának 50 éves évfordulója és a védetté nyilvánító határozatát aláíró *Rakonczay Zoltán* OEE-tagtársunk, egykori alelnök (aki az Egyesület életében jelentős szerepet játszott) halálának ötödik évfordulója. A javaslat szerint a tábla elhelyezésének méltó helye a HNP kezelésében lévő Hortobágyi Csárda fala lenne. Az OEE ennek a témának a gondozását is fel tudja vállalni.

Szabó Sándor SZTT-elnök megköszönte Kiss László elnök jelenlétét, hasznos ismertetőjét és válaszait, egyben felajánlotta a Szeniorok szellemi potenciálját az Egyesület részére.

Tagfelvételi szavazás keretében *Császár György* okl. erdőmérnök (Somogy vármegye, Csurgó) kérelmét hagyta jóvá a SZTT. Új tagunknak sok sikert kívánunk! További kollégák kérték felvételüket a szeniorok közé: *Bognár Gábor*, *Kocsis Tamás*, *Dóró Katalin* és *Felföldi Zoltán*. Felvételükről az áprilisi rendezvényen szavaz a tagság.

Az egyéb kérdések között a SZTT elnöke ismertette a szobor és az emléktábla ügyében írt levéltervezeteket, és a változásokat az éves munkatervvel kapcsolatban. Szó esett az alcsúti kirándulás megszervezéséről. *Káldy József* beszámolt arról, hogy a *dr. Király Pál* által neki még korábban, a Székházzal kapcsolatos átadott anyagokat továbbította a Könyvtár számára. *Schmotzer András* beszámolt a születés- és névnapos tagtársak felköszöntéséről.

Összeállította: **Gerely Ferenc**,
OEE SZTT
Fotó: **Mohai Elek**